

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Салимовой Мадинабону Долимжон кизи «Снижение овариального резерва у женщин репродуктивного возраста: распространенность, факторы риска и диагностические маркеры», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология (медицинские науки)

Актуальность исследования. Принимая во внимание современные тенденции к поздней реализации репродуктивной функции, наблюдаемые в развитых странах, а также отдалённые последствия дефицита эстрогенов, можно считать, что снижение овариального резерва (СОР) становится всё более актуальной проблемой. Поиск путей эффективной ранней диагностики и сохранения овариального резерва продолжает оставаться одной из актуальнейших задач в гинекологии.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений. Так, для решения поставленных задач, проведено кросс-секционное исследование. Впервые установлена распространенность сниженного овариального резерва и ПНЯ при активном выявлении в популяции женщин репродуктивного возраста в основных этнических группах Прибайкальского региона. С помощью ROC-анализа, впервые определены диагностически значимые пороговые значения количества антральных фолликулов для раннего, доклинического, выявления снижения уровня АМГ у женщин репродуктивного возраста с учетом этнической принадлежности. Впервые обнаружено повышение концентраций церулоплазмينا и комплемента С3, и определены их пороговые значения, ассоциированные со снижением овариального резерва у женщин репродуктивного возраста на доклиническом этапе. Выявлено, что основными факторами риска снижения показателей овариального резерва у женщин Прибайкалья, наряду с возрастом, являются: принадлежность к европеоидно-азиатской группе, индекс массы тела (ИМТ) от 25 до 30 кг/м², паритет и возраст начала нарушений менструального цикла.

Теоретическая и практическая значимость полученных результатов определяется возможностью внедрения результатов исследования в образовательный процесс студентов, ординаторов и аспирантов кафедр профильных ВУЗов, а также в практическом здравоохранении. Автором использован ряд современных методов исследований, проведена статистическая обработка полученных данных, что позволило сформулировать корректные выводы, соответствующие поставленным цели и задачам. Представленные выводы обоснованы, подтверждены достаточным объемом исследования, высоким методическим уровнем. Выносимые на защиту положения в полной мере отражают содержание работы.

Автореферат написан понятным языком, изложенный материал сопровождается достаточным количеством диаграмм, графиков и дает полное представление о проведенном диссертационном исследовании.

Основные положения и результаты работы отражены в 8 печатных работах, из них 5 – в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, в том числе 4 работы в рецензируемых изданиях, индексируемых в международной базе данных Scopus. Кроме того, имеются 2 научные публикации, индексируемые в международной базе Web of Science, 2 – в издании РИНЦ. Зарегистрирована 1 база данных.

Заключение. Диссертация Салимовой Мадинабону Долимжон кизи «Снижение овариального резерва у женщин репродуктивного возраста: распространенность, факторы риска и диагностические маркеры», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология, представляет собой законченную научно-квалификационную исследовательскую работу, имеющую большое научное и практическое значение.

Диссертационная работа Салимовой М. Д. по актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов, полноте изложения, обоснованности представленных выводов соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней

(Постановление правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемых к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России №1 от 9 января 2020 г.), необходимых для работы диссертационного совета 24.1.187.01. при ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» по адресу: 664003, г. Иркутск, ул. Тимирязева, 16.

Доктор медицинских наук,

главный врач ГАУЗ

«Республиканский перинатальный центр МЗ РБ»

Даржаев З.Ю.



20.04.2023 г.

ГАУЗ «Республиканский перинатальный центр МЗ РБ»

670047, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Пирогова, 15 Б

тел. 8 (3012) 37-97-17, эл. адрес ррцбур@mail.ru